

# 贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:兰莹莹 校对:刘林忠



“小雪”节气当天,我市普降大雪。据市气象部门预测,受“拉尼娜”现象影响,今冬我市雨雪天气将比较频繁。连日来,我市交警、公路部门加大执勤除雪力度,保障特殊天气下山区道路通行安全。

## 今冬雨雪频繁 山路行驶须绷紧安全弦

■ 本报记者 罗琴

### “小雪”降雪 山区道路积雪近20厘米

11月21日起,我市连续3天降雪,积雪将城市银装素裹的同时,也为山区道路通行带来了安全隐患。

采访中,记者了解到,由于本次降雪集中且持续时间长,212省道秦岭段积雪约15厘米,路面出现结冰现象,千阳岭等路段也有冰雪;244国道秦岭段积雪近20厘米;316国道酒奠梁、柴关岭等路段也出现积雪和结冰现象。

雨雪天气,车辆行驶在山区道路是非常危险的。为保障群众出行安全,我市交警、公路部门赴重点路段,疏导交通,清理冰雪。11月23日早上8时,在342国道五里坡段,一辆铲雪车轰隆隆作响,正在清除路面上近20厘米厚的积雪,道路养护人员向结冰处抛撒融雪剂和防滑砂,防止再次结冰。在交警部门疏导下,过往车辆纷纷减速行驶。参与清雪的工作人员说,接到降雪预报后,他们积极准备,采取人工与机械相结合的方式,在重点路段开展除冰雪作业。

现场执勤的交警告诉记者,特殊天气下,在山区道路行驶,既需要提前做好防滑措施,也需要具备一定的驾驶经验。有些司机不给车辆挂防滑链,有些司机带着防滑链却不会挂,还有一些司机缺少雨雪天气下在山区道路驾驶的经验,往往一脚急刹车

就导致车辆追尾或侧滑,发生交通事故,造成道路拥堵。

### 雨雪频繁 加强重点路段安全管控

据市气象部门预测,受“拉尼娜”现象影响,今冬我市冷空气活动将比较频繁,会出现阶段性阴雪天气,气温也将比常年低。因此,我市应加强对山区道路等重点路段的管控。

凤县公安局交管大队副大队长高棋告诉记者,特殊天气下,辖区316国道柴关岭段、酒奠梁段以及212省道秦岭梁坡道处、秦岭至黄牛铺段道路

温度低、坡度大,阴雪天气路面湿滑,极易结冰,存在安全隐患。

我市交警和公路部门除在重要路段疏导交通、清除冰雪外,还在212省道渭滨区联合检查站,对途经秦岭驶往凤县方向的车辆进行交通管制,在太白县王家坡段、鸚鵡段以及其他易拥堵路段进行交通管制。

### 冬季驾车 须防滑防冻减速慢行

雨雪天山区道路湿滑,车辆行驶中容易发生侧滑,必须谨慎驾驶。高棋从事交警工作已

25年了,他说:“特殊天气下,在山区开车是非常危险的,群众出行前要及时了解沿途路段天气情况和交通状况,合理规划路线、安排时间。遇暴雨暴雪时,尽量绕路绕行,必须经过山区时,一定要提前做好防滑链,随车携带应

急灯、铁锹等物品,做到防患于未然。”

交警部门提醒,山区气温低,夜间气温甚至会降至零下13摄氏度左右。积雪即使在白天融化,也会在夜间再次结冰,导致道路更加湿滑。过往车辆要服从现场工作人员的疏导,有序通行。此外,要注意控制车速,避免急加速、猛刹车,制动时,要用轻踩轻抬的点刹方式,防止发生侧滑,同时,要拉大车距,不要随意变换车道和行驶方向。

太白县公安局交通管理大队城区中队辅警秦健说,在特殊天气执勤时,见过不少车辆由于没有加注



交警清除山区道路积雪 (凤县交管大队供图)

防冻液和防冻机油,拥堵中,出现机油冻住无法打火,导致车辆被困的情况。他提醒驾驶员:“冬季在山区道路行驶,一定要提前做好给车辆加注防冻液和防冻机油,最好在车上备好食物和热水,遇到拥堵,可以及时给自己补充能量。”

易发生拥堵。在太白县境内,244国道太白县城至秦岭梁段以及342国道桃川段、五里坡段也易出现交通事故和拥堵。212省道千阳岭段、244国道秦岭段、306省道永界到崔木段,以及陇县、陈仓、凤翔等县区坡道路段,由于

相关单位要有前瞻性,综合研判不同路段、不同天气的车流变化,以及不同时段驾驶员的精力情况,预判交通安全事故多发点,相关部门以此为依据制定预案,提前制定对策,及时破解难题。

## 多措并举保障出行安全

马庆昆

入冬以来,各地交通安全事故增多,给群众的生命财产带来损失,也给我们敲响了警钟。为此,我们要采取多种措施,切实保障道路交通安全。

提高安全意识,安全文明出行。再科学缜密的规章制度,都需要人来严格执行。驾驶员都要认识到安全行

驶的重要性,将交通安全法律法规铭记在心,守好安全底线,在整个社会营造人人谨记安全、遵守法规的良好氛围。

采取应对措施,保障道路畅通。我市三面环山,山区面积大,坡道、弯路较多,针对今冬雨雪增多的天气情况,相关部门要尽快储备

防滑物资,在道路出现雪冻后,能第一时间采取应对措施。要在事故多发路段设立明显标识,提醒驾驶员提高防事故意识,提前减速,小心通过。

制定详细预案,提前预警疏导。山区天气变化快,要通过微博、微信、短信等,及时将路况信息发送给驾

驶人员。相关单位要有前瞻性,综合研判不同路段、不同天气的车流变化,以及不同时段驾驶员的精力情况,预判交通安全事故多发点,相关部门以此为依据制定预案,提前制定对策,及时破解难题。



## 营造风清气正的网络环境 全市互联网企业党建工作推进会召开

本报讯 11月25日,我市召开全市互联网企业党建工作推进会。会议强调,要进一步加强我市互联网企业党的建设,促进互联网企业和网络社会组织健康发展,积极营造风清气正的网络环境。

会议传达了学习了全省互联网企业党建工作座谈会精神,部分参会代表作了交流发言。会议指出,加强互联网企业党建工作是推动网信事业健康发展的重要保障。要提高对互联网企业党建工作重要意义的认识,增强政治责任感和使命感。各县区要切实履

行党建工作主体责任,结合摸底调查结果,全力实现党的组织和党的工作全覆盖,为我市高质量发展贡献力量。

市委常委、宣传部部长武勇超参加会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,突出工作重点,不断提升全市互联网企业党建工作质量和水平;要坚持守正创新,探索党建工作新途径,不断提升互联网企业党建工作的感染力和实效性,确保我市互联网企业党建工作上台阶、创新局。

本报记者 周淑丽

## 推出更多高质量研究成果 “宝鸡市全面建成小康社会的理论与实践”研讨会举行

本报讯 11月25日下午,“宝鸡市全面建成小康社会的理论与实践”研讨会举行。市委常委、宣传部部长武勇超参加研讨会并讲话。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是全面打赢脱贫攻坚战的关键之年。为展示我市全面建成小康社会的历史实践和创新成果,市委党史研究室面向全市开展了“宝鸡市全面建成小康社会的理论与实践”研讨会征文活动,经评审组打分评审,共有28篇文章获奖。会上通报了征文获奖情况,并进行

了颁奖。市扶贫办、市生态环境局等部门代表,以及张全省、胡亚伟等优秀论文作者从不同角度交流了对全面建成小康社会的理解与思考。

武勇超在会上强调,全市理论研究工作要坚持正确政治方向,举旗帜、聚民心,弘扬主旋律,传播正能量。要准确理解全面建成小康社会的深刻内涵,将理论和实践紧密结合,深入探讨、系统研究我市全面建成小康社会的创新经验,推出更多高质量的研究成果,推动和指导开展实际工作。

本报记者 秦玮玮

## 我市医保信息化建设成效显著 省医保局督导组来我市督导调研医保工作完成情况

本报讯 11月24日至25日,省医疗保障局局长邢可利一行来我市督导调研2020年度医疗保障工作完成情况,并召开座谈会。记者从会上了解到,今年我市医保工作不断创新发展,医保信息化建设迈上新台阶,全市3496家医药机构已完成电子凭证应用接入。

今年是深化医疗保障制度改革的关键之年,我市医保工作坚持以人民健康为中心,以强化监管为主线,以改革创新为动力,优化医疗保障制度、深化重点领域改革、强化医保基金管

理,夯实医保工作基础,着力推进全市医疗保障事业高质量发展。截至目前,全市医保电子凭证已完成业务系统和两定机构信息系统升级改造,39.9万余名参保人员激活了医保电子凭证,提升了群众对医保工作的满意度和认可度。

督导组先后来到陇县医疗保障经办服务大厅、市医疗保障经办服务大厅、市城镇职工慢性病经办服务大厅等地进行调研。

副市长李瑛参加座谈会。

本报记者 周淑丽

## 眉县太白入选2020中国最美县域

本报讯 近日,在第十六届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(简称“文博会”)上,“2020中国最美县域榜单”发布,我市眉县、太白县榜上有名。

“中国最美县域榜单”在2018年第十四届文博会上首度发布,旨在助推全域旅游发展,为游客推荐更多旅游目的地。近年来,眉县把全域作为整体,积极推进城乡环境综合整治和关中大地园林化建设示范县建设,形成了以秦岭、渭河两大区域为重点,以“美丽乡村·文明家园”为支撑的生态

新格局,打响了“山水眉县、创意田园”的县域生态旅游品牌。太白县紧盯打造“中国达沃斯·仙境太白县”总目标,立足富集的绿色资源优势,把全县作为一个大景区,以5A级景区县城为龙头、王牌景区为支撑,特色小镇和美丽乡村全覆盖为基础,全力推动县域景区化,走出了一条错位发展、绿色崛起之路。

据了解,这是太白县第二次上榜,陈仓区也曾于2018年入选该榜单。

本报记者 马庆昆

## 人文宝鸡 精彩有你 融媒体短视频大赛走进西凤酒厂

本报讯 11月24日下午,“人文宝鸡 精彩有你”融媒体短视频大赛在西凤酒厂举行。活动以“慢直播+直播”的形式,对西凤酒古法酿造工艺进行现场采访、直播,通过赛事平台,创新营销生态,助力品牌升级。

此次活动由陕西日报文化传播有限公司、宝鸡市文化产业协会、宝鸡广电网络传媒有限责任公司主办,旨在通过短视频大赛平台,讲好新时代“企业文化故事”,展示宝鸡文化魅力。活动主会场在西凤酒厂户外广场举行,包括文艺演出、新媒体与产业线上融合发展

主旨演讲等活动。分会馆在西凤酒生产车间、灌装车间,分别设有慢直播、专访、古法酿造工艺在线解说等环节。中省市新闻媒体、融媒体、自媒体走进西凤酒车间,对西凤酒古法酿造工艺进行现场采访、直播,展示西凤酒生产、灌装、质检、包装等一系列生产环节。西凤酒厂电商团队和产品代言人也现场参与了直播和宣传推介。

活动当天,陕西省文化产业协会、宝鸡市文化产业协会还向西凤酒厂颁发了“新媒体实践示范基地”牌匾及证书。

(张家旗 裴梦影)

## 温暖包 送给贫困学生

近日,共青团金台区委、金台区青少年服务工作站联合开展的“青春助力脱贫攻坚暖冬行动——2020年壹基金温暖包发放活动”,在金台区硤石镇红碛小学启动。13名家庭困难学生收到“温暖包”,里面有防寒服、棉鞋、手套、围巾等价值365元的物品。

该活动启动后,还将陆续在金台区其他学校及凤翔县等地开展,共送出46个“温暖包”。

本报记者 黎楠 摄

